

饮用水致癌物超标,2000余桶无法召回 法院判决厂家10倍赔偿并公开道歉

通讯员 周辰晨

本报讯 3月15日,湖州市中级法院对市检察院提起的一起饮用水公益诉讼案公开审理,并当庭作出宣判,判决饮用水的生产厂家赔偿10倍损失,即56098元,并通过媒体公开道歉。

法院审理查明,2019年10月28日,浙江省市场监管局对位于长兴的上海长青饮料食品有限公司生产的两款饮用水(金沙泉饮用天然水和水口九“龍”包装饮用水)进行了抽样检查。经过初检和复检,两种饮用水所含的溴酸盐均超过GB19298-2014《食品安全国家标准包装饮用水》的要求,检验结论为不合格。

据悉,溴酸盐系国际癌症研究中心(IARC)认定的2B级潜在致癌物,对饮用者的健康存在危害。2020年1月23日,长兴县市场监管局作出行政处罚

决定书,没收饮料厂违法所得并处罚款5万元。但2000余桶不合格饮用水均已售出无法召回,销售金额共计56098.8元。

湖州市检察院在发现该公司的违法行为后依法进行了公告,公告期内没有法律规定的机关和社会组织提起诉讼。根据民事诉讼法的规定,湖州市检察院向法院提起民事公益诉讼。

法院经审理认为,被告饮料食品公司的行为违反了食品安全法第34条的规定,2000余桶饮用水不符合食品安全标准,销售后供不特定的消费者饮用且已无法召回,威胁到不特定消费者的饮水安全和身体健康,侵害众多消费者的合法权益,损害了社会公共利益。湖州市检察院以饮料公司售价的10倍主张赔偿款,于法有据。同时,该公司对众多消费者的健康及精神造成损害,应当公开进行赔礼道歉。

热恋时转给男友13万元,分手后要求对方还钱 女生的诉请没有得到法院支持,原因有四点

通讯员 海薇

本报讯 热恋的时候,恋人之间你侬我侬的,互相发个红包、买个礼物表达爱意,如今是很寻常的事。不过一旦分手,不少人也会因此产生纠纷甚至对簿公堂。近日,海宁法院就审结了这样一起昔日恋人因钱款往来而引发的民间借贷纠纷。

小沈和小周原本是一对情侣。恋爱期间,女生小沈通过微信和支付宝多次向男友小周转账,金额共计13万余元。后来两人的感情渐渐出了问题,最终分手。分手后,小沈向小周提出要返还这笔钱,并多次向小周催讨,但小周不予理会。于是小沈将小周告上了法庭,理由是小周“借钱不还”。

对于这13万余元是否为借款,小周有不同看法。他认为,小沈虽然多次给他转账,但这些钱是恋爱期间二人共同消费的支出和部分赠与。他还说,由于自己当时没有工作和收入,二人花销大部分由小沈支出。为了照顾他作为男生的面子,消费时由小沈将钱转给他后,再由他支付。而另有部分款项,则是小沈为表达爱意,对自己的赠与。

法院经审理认为,原、被告之间的款项往来都是发生在恋爱期间,这笔钱的性质存在借贷、赠与、共同消费等多种可能。但综合案件证据及双方陈述,原告举证并不足以证明双方存在借贷关系。

为什么呢?法院列举了这样几条理由。第一,原告在恋爱期间,有多达百余次给被告的转账记录,但原告从未核实过被告拿到这些钱的用途,也没有提及还款事项,无论从哪个方面讲,都不符合自然人之间正常的借贷习惯。

其次,从转账详情来看,原告的部分转账,备注的内容是诸如“我爱你”“宝贝”等亲昵话语,在被告生日当天,原告多笔转账亦有类似备注。这样的内容显然与原告主张的借款不符,更符合恋人之间表达爱意时的钱财往来。

再从款项用途来看,原、被告在庭审中均认可两人在恋爱期间频繁出入酒吧、商场等高消费场所,每月花销高达数万元。这也从侧面印证了被告陈述的“部分款项用于消费”的事实。

法官还注意到,原告虽曾向被告发送催款函,但被告并没有确认函件上的借款事实,也没有承诺还款或实际还款,因此这一催讨行为亦不足以认定款项性质是借款。

基于上述理由,法院最终不予认定原告小沈主张的借款事实,驳回了她的全部诉讼请求。

法官表示,恋人之间因分手产生的经济纠纷,近年来比较常见。如果交往时没有赠与财产的意愿,建议说清楚钱款的性质,最好留有凭证,比如借据、字条、备注等,以免日后产生不必要的误会和无法举证的问题。

儿子儿媳不听劝被抓 老母亲向派出所道谢

本报记者 周国新 实习生 张晓琼
通讯员 杨日龙

本报讯 “警察同志,我的儿子儿媳被你们抓起来了。抓得好,太谢谢了!”3月13日,在天台县公安局坦头派出所,一位年过七旬的老太太拉着副所长徐宇龙的手连声道谢。这究竟是怎么回事?

原来,派出所民警在走访过程中意外发现了一个涉嫌洗黑钱的窝点。警方经过深入调查,迅速锁定以谢某、何某夫妇为骨干的犯罪团伙,并全面掌握该团伙的藏匿地点,当天便实施抓捕,谢某与何某落网。

据查,2020年12月下旬,谢某与何某看到有人在网络平台上进行“跑分”洗钱,以此牟利。2人心动不已,也开始做洗钱的勾当,两个月时间共获利8000元左右。

老太太说,今年春节期间得知儿子在从事违法犯罪活动后,她表示了强烈反对,苦口婆心劝说小两口收手,无奈儿子儿媳不听劝告,老人家为此寝食难安。得知儿子儿媳被抓后,她提着的心总算放了下来。

何某的母亲说:“我没有把儿子、儿媳教育好,派出所把他们抓了,我心里特别感激民警。不被抓的话,他们会收不住手,罪行更重。希望他们好好接受教育,重新做人。”

面对老太太的真诚感谢,徐宇龙有些意外。他说,自己从警以来第一次遇到这样的事,嫌疑人家属对公安民警的这份信任和支持,让他非常感动。目前,谢某、何某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被刑拘,案件正在进一步办理中。

向宠物医院出售无证兽药 饲料公司3名负责人被抓

通讯员 许雷阳 本报记者 许金妮

本报讯 对养宠物的人来说,猫猫狗狗生病了,第一时间是带它去宠物医院,少不了会用到兽药。然而,有不法分子竟在兽药上做文章,为牟利将伪劣兽药销售给宠物医院、宠物店。近日,杭州江干警方破获了一起非法销售伪劣兽药的案件。

此前,警方接到线索称辖区某饲料公司涉嫌非法销售伪劣兽药。江干区公安分局治安大队会同网警派出所随即立案调查,发现该公司负责人储某等3人有重大作案嫌疑。

该饲料公司经营范围是兽药、器械、宠物粮食、兽药疫苗、兽用药品等。2019年,储某等人贪图便宜,从天津采购了一批无证宠物用药——名为盐酸特比萘芬的真菌喷灭剂。在明知无证药品无法上市的情况下,他们仍然将这批喷剂销售至宠物医院、宠物店等商家。截至案发,已累计销售该无证喷剂1万多瓶,销售额达12万元。

据查,该批无证喷剂未取得上市许可,其产品效用未获国家标准验收,是否存在副作用、副作用的大小均尚不明确,使用存在较大风险。

目前,储某等3名嫌疑人被采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

警方小贴士:

兽药用于宠物,疗效如何、有无副作用,宠物“有口难言”。家养宠物与群体养殖不同,群体养殖由于养殖数量较大,发现问题较集中、较明显,而家养宠物因发现时间、处置情况各异,问题之源很难被发现,更难以被消费者识破。

江干警方为大家提供一些识别真假伪劣兽药的方法:

首先是上网查资质,包括兽药生产企业名称、生产许可证、兽药GMP证书编号等等。

其次是鉴别产品外包装,包括外包装印刷是否清晰、色彩鲜艳;是否使用质量好的包装材料。

再次是需仔细查看,是否注明商标、兽药名称、规格、企业名称和地址、产品批号,兽药的主要成分含量、作用、用途、用法、用量、有效期和注意事项;是否有“兽用处方药”标识;兽药产品批准文号是否超过五年有效期等等。



荧光板宣传防诈

近日,三门县公安局在各派出所摆放荧光板进行防诈宣传。荧光的彩色文字很抓人眼球,群众走进派出所第一眼就能看到反诈信息。

通讯员 林利军

